
Αναφορά σχετικά µε τη συµµετοχή φοιτητών/τριών του Τµήµατος 
Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης (ΤΜΧΑ) της Πολυτεχνικής 

Σχολής του ΑΠΘ στη Θεµατική ενότητα: 
«Αστικός Σχεδιασµός και προαγωγή φυσικής δραστηριότητας», 

5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Θεραπευτικής Γυµναστικής & 4η Ηµερίδα Ειδικής Φυσικής Αγωγής,   
ΤΕΦΑΑ, ΑΠΘ, (Εγκαταστάσεις Θέρµης), 30 Νοεµβρίου- 2 ∆εκεµβρίου, 2012. 

 

 
Στη φωτογραφία διακρίνονται φοιτητές/τριες του µαθήµατος «Θ7-Ε7. Προγραµµατισµός και Σχεδιασµός 
Ειδικών Χρήσεων», ΤΜΧΑ, ΑΠΘ, µε την υπεύθυνη διδάσκουσα του µαθήµατος, επικ. καθηγήτρια, 
Σοφία Χατζηκοκόλη, εµπρός από τις αναρτηµένες ανακοινώσεις τους (Posters), που αποτέλεσαν τη 
θεµατική ενότητα  «Αστικός Σχεδιασµός και προαγωγή φυσικής δραστηριότητας» στο 5ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο Θεραπευτικής Γυµναστικής & 4η Ηµερίδα Ειδικής Φυσικής Αγωγής, ΤΕΦΑΑ, ΑΠΘ, 
(Εγκαταστάσεις Θέρµης), 30 Νοεµβρίου- 2 ∆εκεµβρίου, 2012.  
 

Στα πλαίσια του µαθήµατος επιλογής, “Θ7-Ε7. 
Προγραµµατισµός και Σχεδιασµός Ειδικών Χρήσεων”, που 
απευθύνεται στους φοιτητές του 7ου και των επόµενων 
εξαµήνων του ΤΜΧΑ, µε υπεύθυνη διδασκαλίας την επίκουρη 
καθηγήτρια, Σοφία Χατζηκοκόλη, αποφασίστηκε, για 5η 
συνεχή χρονιά, η προαιρετική συµµετοχή των φοιτητών µε 
εργασίες τους, σε µορφή αναρτηµένης ανακοίνωσης (Poster), 
σε επιστηµονικό συνέδριο. Κριτήρια επιλογής του συνεδρίου 
θεωρήθηκαν η συνάφεια µε τα ενδιαφέροντα του µαθήµατος 
και η διεξαγωγή του εντός του τρέχοντος εξαµήνου.  
Ως συνέδριο συµµετοχής, για το ακαδηµαϊκό έτος 2012-2013, 
επιλέχθηκε, από τους φοιτητές, το 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Θεραπευτικής Γυµναστικής & 4η Ηµερίδα Ειδικής Φυσικής 
Αγωγής, µε διεξαγωγή 30 Νοεµβρίου- 2 ∆εκεµβρίου 2012 και  
αντικείµενο σχετικό µε εκείνο της εργαστηριακής ενότητας του 
µαθήµατος: «χωρικός σχεδιασµός και υγεία-πρόνοια». 
∆ιοργανωτές του συνεδρίου ήταν ο Τοµέας Βιολογίας της 
Άσκησης, ΤΕΦΑΑ, ΑΠΘ, και η Ελληνική Εταιρεία 
Θεραπευτικής Γυµναστικής & Ειδικής Φυσικής Αγωγής. 
Ως τόπος εργασιών του συνεδρίου λειτούργησε το Γυάλινο 
Κτίριο του ΤΕΦΑΑ, (εγκαταστάσεις Θέρµης), ΑΠΘ. 
Τους χώρους του συνεδρίου αποτέλεσαν: το κεντρικό 
αµφιθέατρο, το φουαγιέ του κεντρικού αµφιθεάτρου,  2 
αίθουσες  για παράλληλες συνεδρίες και οι υπόλοιποι χώροι 
του ισογείου του Γυάλινου Κτιρίου. 

 

 



Το συνέδριο αυτό, που διεξάγεται κάθε 2 χρόνια, περιελάµβανε στο επιστηµονικό πρόγραµµα: 
8 στρογγυλές τράπεζες, 4 διαλέξεις, 37 προφορικές και 20 αναρτηµένες (Posters) επιστηµονικές 
ελεύθερες ανακοινώσεις,  καθώς και παράλληλη έκθεση φαρµακευτικών προϊόντων, υπηρεσιών 
και ιατρικού εξοπλισµού. 

Το ΤΜΧΑ της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ συµµετείχε στο 
συνέδριο αυτό µε 15 φοιτητές, τη διδάσκουσα και 5 
αναρτηµένες ανακοινώσεις (Posters), που έγιναν δεκτές από 
την επιστηµονική επιτροπή µετά από κρίση και διαµόρφωσαν 
την ειδική θεµατική ενότητα µε τίτλο: «Αστικός Σχεδιασµός 
και προαγωγή φυσικής δραστηριότητας».  
Η συνεδρία πραγµατοποιήθηκε το Σάββατο  1 ∆εκεµβρίου  
και ώρες 14:30-16:00. Προεδρείο: Συράκου Α.Χ.,  
Architect, BA Arch, Grad.Dip Arch, Post.Grad.Dip ISVA, 
Oxford B.Univ., MPhil, Univ. of Cambridge, (UK), Υπ. 
∆ιδάκτωρ ΑΠΘ, και  Χατζηκοκόλη Σ., Επίκ. Καθηγήτρια 
ΤΜΧΑ. 
 

Οι  5 οµαδικές εργασίες  µε τις οποίες συµµετείχε το ΤΜΧΑ στο συνέδριο αποτέλεσαν µέρος 
των 10 οµαδικών εργασιών που διαµορφώθηκαν στα πλαίσια του µαθήµατος επιλογής, «Θ7-Ε7. 
Προγραµµατισµός και Σχεδιασµός Ειδικών Χρήσεων».  
Οι εργασίες  εκπονήθηκαν από τους φοιτητές, υπό την επίβλεψη της υπεύθυνης του µαθήµατος, 
στις εγκαταστάσεις του ΤΜΧΑ στη Βέροια.  Η εκτύπωση των εργασιών, υπό µορφή 
αναρτηµένης ανακοίνωσης  διαστάσεων 80Χ120εκ., πραγµατοποιήθηκε µε την τεχνική 
υποστήριξη του Ι. Μπέλλα, στις εγκαταστάσεις του ΤΜΧΑ. 

 
Η ανάρτηση των εργασιών έγινε το απόγευµα της Παρασκευής 30/11/2012, πριν από την 
τελετή έναρξης του συνεδρίου. 

         
Ευχαριστούµε τον φοιτητή του ΤΜΧΑ, Βασίλη Παυλιδάκη για την εθελοντική προσφορά του 
και την βοήθειά του στην ανάρτηση των εργασιών. 



Η ανάρτηση των εργασιών του ΤΜΧΑ  περιελήφθη σε ξεχωριστή ενότητα µε θέµα «Αστικός 
Σχεδιασµός και προαγωγή φυσικής δραστηριότητας» στο φουαγιέ του κεντρικού 
αµφιθεάτρου του ισογείου του Γυάλινου Κτιρίου του ΤΕΦΑΑ στη Θέρµη. 
 

 
Η ανάπτυξη των αναρτηµένων ανακοινώσεων πραγµατοποιήθηκε το Σάββατο  1 ∆εκεµβρίου 
και ώρες 14:30-16:00. Προεδρείο: Συράκου Α.Χ., Architect, BA Arch, Grad.Dip Arch, 
Post.Grad.Dip ISVA, Oxford B.Univ., MPhil, Univ. of Cambridge, (UK), Υπ. ∆ιδάκτωρ ΑΠΘ,  
και  Χατζηκοκόλη Σ., Επίκ. Καθηγήτρια ΤΜΧΑ.  
 
 

  
Η αναρτηµένη ανακοίνωση Νο 15 παρουσίασε το θέµα: «∆ιαπολιτισµικά µνηµεία της 
Θεσσαλονίκης και προσβασιµότητα από άτοµα διαφόρου βαθµού κινητικής δεξιότητας». 
Συµµετείχε η οµάδα των φοιτητών/τριών του ΤΜΧΑ: Εµµανουηλίδη Ε., Παυλιδάκης Β., 
Στεργιούλα Μ. 
 



   
Η αναρτηµένη ανακοίνωση Νο 16 παρουσίασε το θέµα: «Η αρχαία αγορά του ιστορικού 
κέντρου της Θεσσαλονίκης. Προσβασιµότητα, φυσική δραστηριότητα και πολιτιστική 
αξιοποίηση». Συµµετείχε η οµάδα των φοιτητών/τριών του ΤΜΧΑ: ∆ροσιάδης Β., Μωραΐτη 
Κ., Τσίντζουρα Ό.  
 

   
Η αναρτηµένη ανακοίνωση Νο 17 παρουσίασε το θέµα: «ΑΜΕΑ και κινητικότητα στο 
εµπορικό κέντρο της Θεσσαλονίκης». Συµµετείχε η οµάδα των φοιτητών του ΤΜΧ: Γκίνης Ι., 
Χατζόπουλος-Βουζογλάνης Κ. 
 

   
Η αναρτηµένη ανακοίνωση Νο 18 παρουσίασε το θέµα: «Φυσική δραστηριότητα ΑΜΕΑ σε 
τυπικό τµήµα αστικού χώρου κατοικίας στην κεντρική Θεσσαλονίκη». Συµµετείχε η οµάδα 
των φοιτητών/τριών του ΤΜΧΑ: Ρόιδου Κ., Χανιωτάκη Μ., Μουµίν Χ.  
 



  
Η αναρτηµένη ανακοίνωση Νο 19 παρουσίασε το θέµα: «Προαγωγή της φυσικής 
δραστηριότητας στην φοιτητική Περιοχή Ναβαρίνου». Συµµετείχε η οµάδα των φοιτητριών 
του ΤΜΧΑ: Αγγελοπούλου  Λ.Α., Αλεξανδρή  Β. 

Στο τέλος των παρουσιάσεων η Α.Χ. 
Συράκου παρουσίασε στους φοιτητές, 
και στους υπόλοιπους ακροατές, 
ορισµένα αποτελέσµατα της δράσης 
‘Είµαι πολίτης και όχι απλά κάτοικος’, 
της οποίας ήταν συντονίστρια.  
Η δράση συν-διοργανώθηκε από το 
∆ήµο Θεσσαλονίκης, το ΑΠΘ και τη 
ΧΑΝΘ, στις 6-31 Οκτωβρίου 2012.  
Επικεντρώθηκε σε θέµατα ένταξης 
φυσικής δραστηριότητας των ΑΜΕΑ 
στο δηµόσιο χώρο, όπως 
διαµορφώθηκαν από σχετικά 
ερωτηµατολόγια στα οποία απάντησαν 
πολίτες της Θεσσαλονίκης και 
αφορούσαν στην αποτίµηση των 
παρεµβάσεων του ∆ήµου σε δυο 
δρόµους του ιστορικού κέντρου της 
πόλης, τη Χρυσοστόµου Σµύρνης και 
τη Φιλικής Εταιρείας. 

 
Οµαδική φωτογραφία των φοιτητών του ΤΜΧΑ µε το προεδρείο της συνεδρίας. 

 



Η συλλογή των εργασιών έγινε το µεσηµέρι 
της Κυριακής 2/12/2012, µετά από την τελετή 
λήξης του συνεδρίου. 
 
Ευχαριστούµε τις φοιτήτριες του ΤΜΧΑ, 
Μωραΐτη Κ. και Τσίντζουρα Ό. για την 
εθελοντική προσφορά τους και τη βοήθειά 
τους στην συλλογή των εργασιών. 
 
Οι εργασίες του ΤΜΧΑ συγκέντρωσαν το 
ενδιαφέρον των συνέδρων. 
Συζητήθηκε η συµµετοχή του ΤΜΧΑ και στο 
επόµενο σχετικό συνέδριο και τις άλλες 
εκδηλώσεις του ΤΕΦΑΑ. 
Ανάµεσα στους συµµετέχοντες στο συνέδριο 
που εξέφρασαν το θερµό τους ενδιαφέρον για 
την παρουσία του ΤΜΧΑ ήταν και ο Θ. 
∆αρδαβέσης, Αν. Καθηγητής Υγιεινής και 
Κοινωνικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής 
ΑΠΘ, και πρόεδρος της «Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης».  Η 
αδελφότητα αυτή, µε µακροχρόνια και 
σηµαντική φιλανθρωπική δράση και ιδιαίτερη 
ευαισθησία για ΑΜΕΑ, ήταν ένας από τους 
χορηγούς του συνεδρίου, µε πρόσθετη χορηγία 
βραβείων εργασιών. Ο Θ. ∆αρδαβέσης 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη 
συµµετοχή και την υψηλή ποιότητα των 
εργασιών των φοιτητών και προσκάλεσε το 
ΤΜΧΑ να συµµετέχει µε ανάλογες εργασίες 
του στο επόµενο συνέδριο Ιατρικής που 
διοργανώνει. 

Για την επιτυχία της πρωτοβουλίας αυτής ευχαριστίες οφείλονται σε όλους όσους συνέβαλαν 
στην πραγµατοποίησή της, στις Γραµµατείες διοικητικών και φοιτητικών θεµάτων, στο 
υπόλοιπο προσωπικό του ΤΜΧΑ, στον Ι. Μπέλλα για τη συνεχή τεχνική υποστήριξη και στους 
συµµετέχοντες φοιτητές για το ενδιαφέρον, την προσπάθεια και τη συνεργασία τους που 
οδήγησε στην υψηλή ποιότητα των εργασιών.  
Ευχαριστίες εκφράζονται ακόµη στη γραµµατεία οργάνωσης του συνεδρίου, στην 
Επιστηµονική και Οργανωτική Επιτροπή του και ιδιαίτερα στην Πρόεδρο της Οργανωτικής 
Επιτροπής του συνεδρίου, Ε. Φωτιάδου, Επ. Καθηγήτρια Ειδικής Φυσικής Αγωγής, ΤΕΦΑΑ, 
ΑΠΘ, για το ενδιαφέρον και την υποστήριξή της στη συµµετοχή του ΤΜΧΑ.   
Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλονται στον Πρόεδρο του ΤΜΧΑ και Πρύτανη του ΑΠΘ, καθ. Ι. 
Μυλόπουλο, στον Αναπληρωτή Πρόεδρο, καθ. Γ. Καυκαλά και στην Π. Γενική Συνέλευση του 
ΤΜΧΑ για την κατανόηση και υποστήριξη της συµµετοχής αυτής που έκανε δυνατή την 
απόκτηση της σηµαντικής επιστηµονικής εµπειρίας και της διεπιστηµονικής διεύρυνσης στην 
εκπαίδευση των φοιτητών. Παράλληλα,  η συµµετοχή των φοιτητών στο συνέδριο αυτό, εκτός 
από την εξωστρεφή εµπειρία της συµµετοχής σε Πανελλήνιο Επιστηµονικό Συνέδριο, 
πρόσθεσε στην εκπαίδευσή τους και τη γνωριµία και ευαισθητοποίηση, σχετικά µε την ένταξη 
στο σχεδιασµό του χώρου, των ειδικών αναγκών της ευαίσθητης κατηγορίας των ΑΜΕΑ, 
σηµαντικό παράγοντα προώθησης κοινωνικής πρόνοιας και συνοχής στα πλαίσια ενός 
βιώσιµου και δηµοκρατικού σχεδιασµού.  
 
Συντάκτης αναφοράς:    Σ. Χατζηκοκόλη,  

∆ρ. Αρχιτέκτων-Μηχανικός ΑΠΘ,  PGDip HF Planning, CNAA, UK.  
Επ. Καθηγήτρια, Τµήµα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης, 
Πολυτεχνική Σχολή ΑΠΘ.  E-mail: sxcocoli@plandevel.auth.gr 

 

 

 


